

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

UN PROBLEMA DE MORAL

Para cosas raras, estupendas y nunca vistas ni oídas, los Estados Unidos de América. En aquella sociedad, montada á la moderna, donde la actividad humana, en todas sus formas, se desenvuelve de una manera asombrosa y donde todas las opiniones tienen sus prosélitos, se ventila hoy un caso de moral, verdaderamente de difícil solución, que ha dado mucho que hablar, no sólo entre los católicos, sino también entre los protestantes é indiferentes de aquella Babilonia.

El caso, á decir verdad, no es nuevo; hechos semejantes se han presenciado en tierra católica española, y han pasado, no sólo sin protesta, sino hasta con aplauso. Por esto me parece oportuno ocuparme en este asunto de verdadera trascendencia, para que se vea que, no basta un acto de caridad espléndido ó de filantropía para borrar antecedentes de una mala vida, ó lo que es lo mismo; que la riqueza amontonada por medio de malas artes; del robo, de la usura ó la avaricia, siempre es mala, por más, que se destine alguna parte á obras de caridad ó misericordia. Cosa que no creen algunos.

El caso es el siguiente: Mr. Rockefeller, el *Rey del Petróleo*, poseedor de inmensas riquezas, regaló 100 mil pesos á la Sociedad de las Misiones Extranjeras. Esto, á primera vista, parece laudable, y es de presumir, que cualquiera institución religiosa hubiera aceptado sin vacilar y con el corazón henchido de gratitud, tan valioso regalo.

Pero la Sociedad de las Misiones Extranjeras ha discurrido de muy diferente manera, no se ha dejado deslumbrar por el brillo del oro, y en vez de admitir este dinero, lo ha rechazado, dejando así planteado un problema, acerca del cual se discute mucho de boca y por escrito en aquella tierra, donde las dejas y mandas pías son frecuentes, y el culto católico, de cada día más en auge, se sostiene con las dádivas de los fieles.

El caso es original, y no sé que otro parecido haya sido jamás confiado á la resolución de los moralistas; pues la razón en que han basado su negativa los sacerdotes de la Sociedad de las Misiones consiste en que, Mr. Rockefeller y su *Trust* de Petróleo, tienen mala fama. Se les acusa de haber hecho dinero por medios reprobados y hasta criminales, y, en vista de esto, se preguntan, si una sociedad ó

corporación dedicada á propagar la moral, puede admitir una parte de este dinero, acaparado por medios inmorales.

Esto podría pasar, han agregado los sacerdotes, si se tratase de fondos para un hospital, un asilo, hasta de una escuela mercantil. Pero se trata de fondos para costear la propaganda de verdades morales, ¿Cómo se va á hacer esa propaganda con el oro de los que se burlan de esas verdades morales? Consta en sentencias judiciales que Mr. Rockefeller ha faltado á las leyes de este país y que ha cometido perjurio. Además, los métodos de la Compañía, dirigida por él, son inicuos.

No falta quien ha hecho notar, con bastante buen juicio que, si en la aceptación de donativos para la Iglesia, hay que hilar tan delgado, las consecuencias van á ser desastrosas, porque lo cierto es, que las picardías que el *Trust* de petróleo ejecuta en grande escala, no son peores que las de muchos sujetos que van á la Iglesia los domingos, mandan celebrar misas y contribuyen con su óbolo al sostenimiento del culto. ¿Habrá que rechazar también el dinero de toda esa gente mala?

Esta objeción no deja de tener fuerza; pero, con todo, la opinión sensata y moderada del país, esa opinión, que no es socialista ni simpatiza con las tonterías y violencias que propalan contra el capital, no ha visto con disgusto la protesta de los sacerdotes contra Mr. Rockefeller, y, al parecer, aprobará que el donativo sea rechazado. Los americanos instruidos y decentes, en vista de que los capitalistas son las grandes figuras de aquel país, y ejercen una influencia cada día mayor, legítima, por lo general; pero algunas veces, censurable, quieren que se «distinga» entre los buenos y los malos y que, á todos, se les haga entender que el dinero, con poder mucho, no lo puede todo. Esto lo quieren aquellos americanos, porque son amigos del capital, y saben que les conviene evitar el desprestigio.

No se, al fin, qué solución habrá tenido este delicado asunto, por primera vez puesto sobre el tapete, porque de esto no habla el periódico de donde he tomado estos datos; pero, si llega á ser rechazado el donativo, no será de despreciarse la lección que habrán recibido los capitalistas que, después de enriquecerse á costa del sudor del prójimo, y por medios inicuos y reprobables, se creen justificados y hasta pasar plaza de buenos, con sólo hacer algún regalo, ó donativo á alguna institución religiosa. De estos hay muchos, que

el diablo no tiene por donde rechazarlos, y con todo hasta se tienen por devotos; pero en lo sucesivo tendrán que andar contentos, para que no se les ponga en la picota, y no se vean en el duro trance de oír estas afrentosas palabras: Su dinero de V. no es digno de ingresar en nuestra caja, porque ha sido adquirido por malos medios.

En verdad, repugnan esos seres que, después de haber pisoteado la ley de Dios para amontonar riquezas, creen posible conformar á Dios, con sólo destinar una mínima parte de su inicuo capital, á algún fin religioso.

LIC. PEDRO CAVALLER, Pbro.

A LOS BAÑISTAS

El doctor Cerral recomienda los siguientes consejos á los bañistas:

1.º Es necesario que el cuerpo esté completamente descansado y la piel desprovista de sudor antes de entrar en el baño.

2.º Hasta tres horas después de haber comido no se debe tomar el baño, pues de lo contrario resultarían trastornos graves en la digestión.

3.º La inmersión en el baño ha de ser brusca y total, procurando, sobre todo, mojarse bien la cabeza desde el primer momento á fin de evitar congestiones.

4.º La duración del baño debe ser sólo cinco á diez minutos; las personas robustas pueden soportarlo más tiempo; pero en todo caso debe abandonarse el baño cuando empiece á iniciarse el primer escalofrío de la segunda reacción, el cual se presenta generalmente de los diez á los quince minutos, según la robustez del sujeto.

5.º La ropa de baño debe ser para ambos sexos ligera y ceñida al cuerpo, pues las batas y bañadores anchos se oponen á la acción del agua y dificultan los movimientos, que tienen que ser constantes mientras dure el baño para evitar la inacción muscular.

6.º Al salir del baño es preciso enjugarse sin pérdida de tiempo, vestirse pronto y entregarse á un ejercicio moderado para entrar en reacción.

7.º El mejor baño es el de mar: conviene á todos los temperamentos y á todas las constituciones, y á más de ser un excelente medio higiénico, constituye un poder

roso agente terapéutico en la curación de muchas enfermedades.

8.º Los baños de mar en nuestras costas del Norte son sólo convenientes á las personas robustas y de temperamento sanguíneo, pues la fría temperatura del agua y el gran oleaje del Cantábrico pueden soportarlo sólo esta clase de sujetos.

9.º Los individuos de temperamento linfático y constitución débil (anémicos y escrofulosos) deberán hacer uso de los baños en mar en el Mediterráneo, en las provincias de Levante, en donde la temperatura oscila entre 22 y 28 grados y hay poco oleaje.

10. Las mejores horas para el baño son las de la mañana, antes de que el cuerpo se encuentre cansado, la temperatura del agua está más elevada, pues en el mar alcanza su máximo hasta las diez de la mañana, y desde esta hora hasta las cuatro de la tarde es cuando está más fría.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 20.—San Elias, profeta, y Santa Margarita.

Viérnes, 21.—Santas Práxedes, vírgen; Julia y San Feliciano.

Sábado, 22.—Santa María Magdalena y San Teófilo.

Cultos.

Jués, 20.—La Misa y oficio divino son de Santa Librada, vírgen y mártir, con rito doble segunda clase color encarnado, haciendo conmemoración de Santa Margarita, vírgen y mártir.

En San Agustín fiesta en honor de Santa Margarita, con sermón.

Continúa en la misma iglesia la novena en honor la vírgen del Cármen, habrá Misa á las 5 y cuarto con puntos de meditación en sufragio de las almas de los cofrades difuntos. Al anoecer Rosario y ejercicio de la novena con los Padrenuestros y gozos cantados.

En San Antonio continúa la exposición diaria del Santísimo desde las 7 de la tarde hasta 1 s 8 media.

En María Auxiliadora, continúa al anoecer la novena en honor de San Luis Gonzaga.

Viérnes, 21.—La Misa y oficio divino son de San Camilo de Lelis, confesor, con rito doble color blanco, haciendo conmemoración de Santa Práxedes, vírgen.

Sábado, 22.—La Misa y oficio divino son de Santa María Magdalena Penitente, con rito doble color blanco.

Gacetilla.

En San Agustín.—El domingo próximo pasado celebróse la fiesta que desde antigua fecha viene dedicando á la Virgen del Cármen una noble y cristiana familia. En el presente año hubo la circunstancia de que el Oficiante en esta solemnidad, Rvdo. D. Jaime Pedrol, Pbro., celebró su Primera Misa. Asistieronle el M. I. Sr. Arcediano y M. I. Sr. Canónigo Serra. Apadrinaron al nuevo celebrante, los Sres. D. Bartolomé Piris y su Sra. Madre D.^a María Xalambri, habiendo predicado el sermón de circuns-

tancias, el Rdo. D. José Franco, Pbro. La Capilla de música ejecutó la Misa y *Te-Deum*. Nuestra enhorabuena al nuevo Sacerdote y familia.

Por la tarde, efectúose en la misma iglesia el devoto ejercicio de la Novena en honor de la Virgen del Carmelo, con plática, por el Sr. Director de la Cofradía.

Devotas funciones.—Las hermanas Carmelitas de esta Residencia, celebraron, el domingo pasado, solemne fiesta en honor de la excelsa Titular de su Oratorio. Predico el Rdo. Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., Cura Económico, y celebró el santo Sacrificio el M. I. Sr. Maestrescuela de esta Catedral.

La bella partitura de Orestes Ravanello fué bien interpretada por la sección de religiosas cantoras.

Por la noche terminó la novena que se dedicaba á la Virgen del Carmelo.

Viaje.—Entre los pasajeros que para Barcelona embarcó el domingo el vapor correo, figuraba el Salesiano Rdo. D. Jorge Delezenne, Pbro., de esta Residencia.

Desgracias.—El sábado último se cayó al mar un muchacho, y al notar lo su padre se echó al agua para salvarlo, habiendo tenido que ser auxiliados padre é hijo por dos ó tres hombres que se apercibieron del suceso.

Asimismo el lunes mientras se bañaban algunos muchachos en el sitio conocido por *els escalons des freres*, uno de aquéllos estuvo á punto de naufragar, habiendo acudido en su auxilio un hombre, al ver el peligro que corría el niño.

Semejantes actos son dignos de recompensa.

En honor del nuevo Celebrante.—El domingo por la noche fué obsequiado el Rdo. D. Jaime Pedrol, Pbro. por la «Banda Popular» con brillante serenata. Asimismo el lunes algunos jovencitos improvisaron una pequeña orquesta, tocando varias sonatas frente la casa del Rdo. Sr. Pedrol, ejecutándose más tarde por unos aficionados algunos *tercetos*, ofreciendo, en ambos días, el señor obsequiado un bonito refresco á los músicos.

Función dramática.—La que se dió el domingo, por la tarde, en el colegio de los Rdos. Padres Salesianos, fué muy del agrado de la concurrencia que aplaudió á los jóvenes artistas por lo bien que supieron cumplir su cometido.

Correos.—El Sr. Administrador de Correos de esta ciudad en atento B. L. M. nos participa que desde el día 18 del actual la Oficina de Correos queda instalada en la Calle de Artruix número 5. El buzón de la calle del Obispo quedará permanente solo para cartas y tarjetas postales, no dando curso á la demás clase de correspondencia que en el se deposite.

Las horas de recogida de dicho buzón serán: para correo interior á las 4'30, los mártes y viérnes á las 6'30 y para el servicio de escalas, los domingos, á las 9'30.

Agradecemos al Administrador Sr. Mas la atención que le hemos merecido.

Viaje de recreo.—A las tres de ayer tarde fondearon en aguas de nuestro puerto cuatro balandras mallorquinas inscritas en el «Real Club de Regatas». Dichas embarcaciones zarparon del puerto de Palma el día trece del actual al objeto de efectuar un viaje alrededor de Mallorca, y tocar, si el tiempo les favorecía esta isla.

Los expedicionarios saltaron á tierra recorriendo la población.

Regreso.—En el vapor correo de hoy ha llegado á esta ciudad nuestro apreciable amigo el M. I. Dr. D. Juan Sampol de Paños, Canónigo Doctoral de la S. I. C. de Ibiza.

Al enviar á nuestro paisano cordialísimo saludo de bienvenida reiterámosle nuestro parabien por la prebenda que acaba de obtener.

Visita.—Se encuentra de nuevo en esta ciudad nuestro apreciable amigo el Rvdo. D. Germán Ubeda, Pbro., Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Jaen y Capellán de Honor del Excmo. é Ilmo. Dr. Castellote.

Reciba el Rdo. Sr. Ubeda nuestro cordial saludo de bienvenida.

Festejos.—Con motivo de la festividad de San Jaime, tratase de celebrar, durante tres días, variados festejos populares en la Plaza del Borne, frente al «Circulo Artístico», cuya sociedad ha habierto una suscripción con objeto de allegar fondos al indicado fin.

Enfermo.—Desde hace unos días se encuentra enfermo en Mahón nuestro paisano Rdo. D. Antonio Marqués, Pbro.

Deseamos al paciente pronta y radical curación.

De interés.—Habiendo observado según comunica al señor Gobernador civil el Capitán General que aparecen demasiado número de reclutas de Baleares en distintos puntos del extranjero sin observar el cumplimiento del art. 33 de la vigente Ley de Reclutamiento y reemplazos y demás concordantes, el señor Martínez de Campo prevendrá en una circular que en breve publicará el «Boletín Oficial» á los alcaldes de esta provincia que en todos los casos cumplan bajo la más estrecha responsabilidad y con exactitud rigurosa las disposiciones al efecto dictadas cuidando asimismo tanto dichas autoridades locales, como la guardia civil y agentes, de impedir el embarco y salida de esta provincia de los mozos que se dirijan al extranjero sin estar debidamente autorizados para ello.

Trabajos.—De «El Bien Público» de Mahón, copiamos las siguientes líneas:

«Hemos oido asegurar que se trabaja para establecer en esta ciudad una residencia de PP. Salesianos, con objeto de dedicarse á la enseñanza.»

Menorca

Mahón.—En el vapor correo salió para Barcelona, el reputado médico Dr. D. Federico Llansó.

—Con objeto de dedicarse á la pesca por

las costas de esta isla, el día 11 del actual entraron en este puerto procedentes de Alcúdia tres faluchos.

—En el correo del día 14 del actual llegaron varios señores jefes y Oficiales para tomar parte en las prácticas de la Escuela de Tiro que empezaron el día 15 en la fortaleza de Isabel II, y que terminarán el 5 de Agosto próximo.

—El día 14 del actual se dirigía al predio Algendar, el médico señor Colorado, en un coche.

En la carretera de San Clemente, debido á haberse espantado la caballería, el coche volcó al chocar con un guarda-ruedas, resultando el señor Colorado con algunas pequeñas heridas en la frente, muñeca, codo y rodilla derecha.

El cochero resultó ileso, y el coche sufrió algunos desperfectos.

—Se ha recibido en la Alcaldía aprobado por el señor Gobernador, el presupuesto extraordinario destinado á la construcción del nuevo mercado.

—Reunida la Comisión de señores ateístas que ha de dictaminar sobre el asunto del Lazareso, acordó designar á D. Miguel Estela como Secretario de la misma y nombrar una Ponencia formada por los Sres. Audreu, Vidal y Mir y Dr. Pons Marqués, para que con el mayor detenimiento haga los estudios oportunos y proponga el dictamen á la Comisión, la que ha empezado ya á recoger antecedentes y datos, entre los cuales el Sr. Taltavull facilitó una memoria por él escrita en 1899 sobre la cuestión puesta en estudio.

—Entre los que se han puesto en condiciones de recibir el título de Maestro de 1.ª enseñanza elemental según el R. D. 29 Septiembre de 1904, figuran los bachilleros D. José Quevedo Victory y D. Lorenzo Palliser y Villalonga vecinos de Villa-Carlos y de Mercadal respectivamente.

Villacarlos.—Animadas prometen ser las fiestas que, en las festividades de San Jaime y Santa Ana, han de celebrarse en esta villa.

Aparte la tradicional cabalgata en la que, según se dice, tomarán parte algunos números del escuadrón de caballería aquí destacado, habrá regatas, una gran retreta y otros festejos.

La banda de música de Ferrerías, ha sido contratada para tocar los tres días que durarán las fiestas.

San Lnis.—Ha sido nombrado maestro interino de la escuela de niños de este pueblo, D. Francisco Beltrán Tomás.

Mallorca

Palma.—Ha llegado á esta ciudad el diputado á Cortes liberal D. Alejandro Rosselló.

—Parece que pronto será un hecho el establecimiento de un tranvía á vapor de Palma á Lluchmayor.

—La fiesta de San Magín promete ser muy lucida organizando una tómbola *La Marítima*, cuyo producto se repartirá en los pobres del aquel arrabal.

—Paseándose por el muelle el coche del Sr. Marqués de Palmer se desbocaron los caballos volcando el carruaje y afortunadamente salieron ilesos los que en él iban.

—Ha llegado el nuevo Gobernador civil de esta provincia, D. Benito Campos, acompañado de su distinguida familia.

Inca.—A esta ciudad le ha cabido la suerte

de ser favorecida con el gordo en la lotería del 10 de este mes.

Tres décimos quedaron sin despachar, y fueron remitidos á la Delegación de Hacienda.

Ibiza

El lunes día 10 llegó á esta ciudad el distinguido hijo de Ibiza el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Menorca, al objeto de pasar una temporada al lado de su anciana madre.

Aunque no se tenía seguridad completa de su venida, por no haber podido avisar desde Palma su embarque, crecidísimo número de amigos pasaron á recibirle acompañándole hasta su casa.

Un repique de campanas anunció la llegada del Prelado.

DESDE BARCELONA

Acaba de ser aprobado por nuestro venerable Prelado, el reglamento de la «Asociación de eclesiásticos para el apostolado popular» del cual di cuenta detallada en mi correspondencia del 3 de Junio próximo pasado. Dicha asociación ha repartido por esta ciudad unas circulares en las cuales se detallan los trabajos que han tenido que llevarse á cabo para constituir tan benemérita Asociación.

Uno de estos días se reunirán en el Palacio Episcopal bajo la presidencia del señor Cardenal, obispo de esta diócesis, para la constitución definitiva de la Obra de la cual es presidente el Dr. D. Ricardo Cortés, Obispo de Eudoxia y auxiliar de esta diócesis.

El nuevo gobernador señor Fuentes ha empezado ha hacer declaraciones relativas á las gestiones que quiere llevar á cabo al frente del gobierno civil de nuestra ciudad y entre otras ha dicho que se hallaba dispuesto á trabajar sin descanso para que se reanude el desarrollo de la riqueza de Barcelona.

Habiéndosele preguntado su opinión respecto á la persona que debe desempeñar el cargo de alcalde, ha dicho el general Fuentes, que podía darse por seguro que sería nombrado para tal cargo el Sr. Bosch y Alsina.

Continua sin resolverse la huelga de obreros cerrajeros habiendo acordado, en la última reunión que celebraron en el antiguo local de la «Serpentin»; persistir en su actitud.

Ha fondeado en nuestro puerto el buque escuela austriaco «Kaiser Franz» siendo muy visitado por los barceloneses.

Es esperado en esta ciudad el diputado nacionalista francés Mr. Deroulede que junto con su hermana viene desde Sebastián, á donde se halla destinado por su gobierno, á pasar unos cuantos días en Barcelona.

EL CORRESPONSAL.

Barcelona, Julio, 1905.

CURACIÓN DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRO

FARMACIA Y LABORATORIO J. MIRO

PALMA DE MALLORCA

De venta en todas las farmacias.

Telegramas.

Madrid, 13.—Ha sido arrestado en San Petersburgo por orden del Czar, el general Stoessel.

Madrid, 13.—Hasta fines de mes no se publicará el Decreto de la disolución de las actuales Cortes y convocatoria de las nuevas.

Madrid, 13.—S. Petersburgo.—Mouravief no irá como plenipotenciario á Washington para asistir á las conferencias de la paz, por haber caído en desgracia á causa de una intriga palaciega preparada por el ministro de Estado.

Madrid, 13.—Son deplorables en San Petersburgo las impresiones que hay respecto de la paz.

Un alto funcionario ha dicho que el Czar no sabrá hacer la paz mejor que ha sabido hacer la guerra.

El mismo día que se publique el decreto de disolución de las actuales Cortes se publicará la circular á los gobernadores recomendándoles el mas absoluto respecto á las leyes.

Madrid, 13.—Circulan insistentes rumores acerca de haber dimitido la cartera de Hacienda el Sr. Urzaiz.

Madrid, 13.—Según telegrafían desde San Sebastián, los Reyes han dado en aquella ciudad una recepción popular.

Esta se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Ha asistido á ella una numerosa concurrencia, en la que estaban representadas todas las clases de aquella población.

El Rey y los demás miembros de la familia real se mostraron muy afables con los que asistieron á la recepción.

Terminada esta, los Reyes fueron aclamados al salir de la Casa Consistorial.

En Tánger se ha declarado un caso de cólera.

El atacado es un moro.

Se han tomado muchas medidas sanitarias para evitar la propagación de la enfermedad.

Los diplomáticos en Tánger han telegrafiado á sus respectivos Gobiernos comunicándoles la declaración del cólera en aquella ciudad.

Madrid, 14.—Los alemanes han vendido al Japon el material de ferro carril estratégico que debia utilizarse en la guerra con los boxers.

Para el 28 del actual convoca el Emperador de Rusia á una asamblea nacional.

San Petersburgo.—En Varsovia ha estallado una huelga de carniceros y ganaderos: han sido saqueadas varias tiendas.

En un encuentro con la policía han resultado algunos muertos.

Dicen de Orán que continúa preso el hijo de Bu-Amema. En las cartas que se le encontró hay una de su padre aconsejándole que vuelva á su lado cuanto antes.

El Consejo de ministros ha aceptado la dimisión del ministro de Hacienda señor Urzaiz, habiendo aprobado el decreto del conde de Romanones sobre los créditos.

El ministro de Agricultura señor conde de Romanones marchará mañana á Andalucía.

Aunque son varios los nombres que circulan para ocupar la cartera de Hacienda desconócese el sustituto del Sr. Urzaiz.

Paris.—Telegrafían de San Petersburgo que continúa con gran actividad el sumario contra los tripulantes del torpedero 267.

El presidente del Consejo señor Montero Rios conferenció por telégrafo con el rey, dándole cuenta de la crisis que habia surgido.

Anoche conferenció el señor Montero Rios, en su casa, con el señor Puigcerver, quien dicese aceptó la cartera de Hacienda.

Asegúrase que hoy saldrá para San Sebastián el señor Puigcerver al que acompañará el señor Monteto Rios.

A consecuencia de un ataque apoplético, esta mañana ha fallecido el ex-presidente del Consejo de Ministros D. Raimundo Fernandez Villaverde.

Su muerte ha producido una inmensa y profunda emoción.

Madrid, 14.—Comunican de Paris que la sesión celebrada por la Cámara popular resultó sumamente borrascosa, con motivo de discutirse la amnistia general.

El general André insultó al gobierno por haber retirado el proyecto de amnistia y suspendido las sesiones.

Entre los anarquistas de Barcelona reina bastante agitación, ejerciendo sobre ellos la policia grandes pesquisas.

Afirmase que el sábado de la próxima semana los anarquistas y republicanos celebrarán un gran mitin en Palacio de Bellas Artes de Barcelona, al objeto de tratar de la actitud que han de mantener durante las próximas elecciones generales.

Estas concomitancias entre republicanos y anarquistas producen profundo disgusto entre los correligionarios amantes del orden.

Por de pronto se sabe que los republicanos lucharán divididos unos en oposición de los otros.

Augúranse en Barcelona graves sucesos para cuando se verifiquen las elecciones provocados por dos bandos rivales

Telegrafian de San Patersburgo que en los tripulantes de la flota del mar Negro va cundiendo la indisciplina y el relajamiento.

Los marinos de dicha flota se dice preparan un acto sedicioso de acuerdo con las fuerzas de tierra.

Madrid, 15.—Después de conferenciar el señor Echegaray en su casa con el presidente del Consejo señor Montero Rios ha aceptado la cartera de Hacienda.

Se han acordado los honores que han de tributarse al cadáver del señor Villaverde.

Ha llegado á Rioseco un español de los que quedaron prisioneros en Filipinas, que debió su libertad á haber conseguido fugarse en compañía de otros.

Dice que aun quedan prisioneros en aquellas islas algunos miles de españoles.

El y otros varios lograron burlar la vigilancia de los guardianes, embarcándose en una lancha.

Un golpe de mar la volcó, pereciendo ahogados 15 y logrando volverla y embarcar de nuevo 10, que fueron recogidos por el vapor «San Gil», que los trajo al Ferrol.

El repatriado se llama José Caballero, y es quinto del reemplazo de 1893.

Madrid, 15.—Comunican de San Sebastián que la policia ha recibido instrucciones desde Francia para que vigile la frontera y pueda detener á un anarquista á quien se califica de peligroso.

Las señas que han sido remitidas coinciden con las del anarquista Leyva, detenido en el Hospital de Madrid.

Dicen de Avila que en la carretera de Madrid el automóvil montado por el Sr. Marqués de Romero Tejada espantó las mulas de algunos carros.

Siete carreteros detuvieron al automóvil del Sr. Marqués, apareando después á este.

Los carreteros no soltaron al Sr. Romero hasta que satisficase la cantidad de dinero que le exigieron.

Dicese que la entrevista que celebraron los señores Montero Rios y Urzaiz fué agitadaísima.

El primero recriminó la intolerancia del ministro de Hacienda mostrándose muy duro.

Madrid, 17.—El entierro del señor Villaverde se ha visto concurridísimo. Terminó á las nueve de la noche ofreciendo un aspecto fantástico, pues un vendaval apagó las lincas iluminando el cortejo fúnebre contituados relámpagos que eran acompañados de fuertes truenos. La artillería hizo las salvas de ordenanzas.

El ministro de Agricultura señor conde de Romanones recibe continuadas ovaciones en Andalucía.

Sección de noticias

ESPAÑA

Parece que el marqués de Polavieja está convencido de que su viaje á las Baleares resultará infructuoso, pues cree que el general Weyler reformará la organización del actual Estado Mayor Central, mermandole sus atribuciones.

En las recientes declaraciones de sus propósitos, el marqués de Tenerife anunciaba ya dicha reforma.

Durante el pasado mes de Abril fueron desembarcados en el puerto de Barcelona, la friolera de 28.739.800 kilogramos de trigo.

EXTRANJERO

Los comandantes de varios buques de guerra rusos que tomaron parte en el combate de Tsushima han dado á su gobierno informes oficiales sobre el resultado del combate, y confirman que los japoneses perdieron un acorazado del tipo «Asahi», otro del tipo «Shikishima», un crucero acorazado del tipo «Asama» y otros tres cruceros de segunda clase.

Comunican de Venecia, que en la provincia de igual nombre se registraron en un solo día de la semana pasada, veinte casos fatales de insolación, siete de los cuales ocurrieron dentro de aquella ciudad.

Una nodriza que estaba en casa, dirigióse á una ventana y al asomarse á la misma, cayó asfixiada, falleciendo á los pocos momentos.

Un pobre anciano que despues de haber comprado algunas provisiones regresaba á su casa, cayó en la acera de la puerta asfixiado, pereciendo poco menos que en el acto.

Dicen de Florencia que son muy numerosos los casos de apoplejia de los cuales se tratan algunos en los hospitales de la ciudad.

Ilámase ahora en Italia lo que está pasando con el calor, «La strage del sole», ó sea en castellano, «Las matanzas del sol».

Una boda colosal, tremenda, que deja muy atrás á las célebres de Camacho, que pinta nuestro gran Cervantes, se celebró el sábado en Serignac, pueblo frances situado en la vertiente septentrional de las montañas de Arrhéas (Bretaña).

Contraian matrimonio la hija del alcalde y el pasante de un notario.

Los convidados, cuyo número pasaba de 1.000, consumieron 17 vacas y un verdadero rebaño de corderos, que rociaban con incontables libaciones de sidra y vino.

De este último líquido se bebió el contenido de 20 grandes barricas.

Dos carretas, tiradas por caballos, daban cons-

tantemente vueltas alrededor de las mesas para la distribución del pan entre los comensales.

Durante la comida coros de campesinos cantaban aires del pais.

Conforme á la clásica costumbre bretona, el día siguiente de la boda fué dedicado á los pobres del lugar, á quienes sirvieron los recién casados.

VARIEDADES

Fué á dar cuenta á su párroco un feligrés de que se había aparecido un espíritu.

—¿Cuándo y á dónde?—preguntó el cura.

—Anoche, al pasar junto á la iglesia, se me apareció sobre la pared.

—¿En qué figura se te presentó?

—En la figura de asno.

—Vete á casa y no cuentes nada—le dijo el cura,—eres un hombre muy tímido y te has asustado de tu misma sombra.

ANUNCIOS

INTERESANTE

Para la compra y venta de toda clase de fincas y préstamos, dirigirse á los Sres. Juan Capó y C.^a, San Jaime, 9.

Dichos señores darán razón de las siguientes fincas, que están para vender.

Dos grandiosos almacenes, con cuatro departamentos debajo, en forma de sótano.

Solares para casas, situados á buen punto de esta ciudad.

Mucha reserva en todos cuantos asuntos se les confie.

MOSAICOS HIDRÁULICOS Y OBJETOS DE GRANITO DE MÁRMOL.

OBJETOS DE ARTE Y TODA CLASE DE PIEZAS EN MÁRMOLES DEL PAÍS Y EXTRANJERO, EN TODOS LOS COLORES.

Chimeneas, Mostradores para cafés, Panteones, Altares, Pavimentos de todas clases en dibujo y colores variados, Ornatos para la construcción de Monumentos, Edificios, Iglesias, Palacios, etc.

AREAS Y BÁSCULAS de todas clases, con privilegio.

PIANOS Y HARMONIUMS marca ESTELA, proveedor de la Real Casa.

NUEVO LAVADERO Á VAPOR. ECONOMÍA CONSIDERABLE: cuele, lava y desinfecta la ropa todo en 20 minutos.

Para detalles, precios y catálogos, Sres. Juan Capó y C.^a, San Jaime, 9.



TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS. Calle de José M.^a Quadrado.